

向疫情发起总攻



2020年2月15日，山西省对口支援湖北天门医疗队的医护人员在天门市中医医院工作。

抓牢救治和阻隔部署总攻

2月16日，湖北省委书记应勇召开省新冠肺炎疫情防控指挥部会议。这一成立于1月22日的指挥部一直由省委书记和省长出任双指挥长。新任指挥长应勇提到，必须抓牢救治和阻隔两大关键环节。会上，指挥部调整部署，下设办公室和综合组、医疗救治与疾控组、物资与市场保障组、宣传组、社会稳定组等5个工作组。可以看出，新的架构在指挥体系上更完善，设组更有针对性。

这是总攻之前理顺指挥体系的必然一步。想要总攻决战决胜，就得理顺“战疫部队”的指挥架构，明确各路人马的主攻方向，并坚决杜绝各自为政的散乱局面。应勇在会上强调，要最大限度压缩指挥层级、减少中间环节，做到靠前指挥、一线调度、无缝对接。

《新民周刊》记者注意到，2月16日，湖北省委、省政府

发布了一系列文件——《中共湖北省委 湖北省人民政府关于全力以赴坚决打赢我省新冠肺炎疫情防控阻击战的意见》《湖北省人民政府关于进一步强化新冠肺炎疫情防控的通告》《湖北新冠肺炎疫情防控指挥部关于加强城市社区、小区封闭管理工作的通知》《湖北新冠肺炎疫情防控指挥部关于加强农村村组封闭管理工作的通知》……

仔细梳理这一系列文件，可以清晰地看到——要么是抓牢救治环节的，要么是抓牢阻隔环节的。其中，湖北省发改委、省财政厅、省卫健委等部门要全力支持各地特别是武汉市抓紧落实紧急救治场所和隔离场所建设任务；各地指挥部要成立地区工作组；各地要组建强有力的专门管控收治队伍，统筹疾控、公安、市场监管等部门力量；省经信厅要会同省发改委、省财政厅、省市场监管局等部门抓紧出台具体措施，鼓励支持一批企业复产、扩产、转产，提高湖北省医护产品供给能力。

总攻部署已成的情况下，整个湖北，社区阻隔疫情的行动终于在2月16日开始。当天，湖北省人民政府宣布，对所有居